



Міністерство освіти і науки України  
ДНУ Інститут модернізації змісту освіти  
Мукачівський державний університет  
Малопольський державний університет імені  
Вітольда Пілецького в Освенцемі (Польща),  
Університет економіки в Братиславі  
Факультет економіки бізнесу в Кошице (Словаччина)

**VI Міжнародна  
науково-практична конференція  
“УПРАВЛІННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИМИ  
ТРАНСФОРМАЦІЯМИ ГОСПОДАРСЬКИХ ПРОЦЕСІВ:  
РЕАЛІЇ І ВИКЛИКИ”  
Збірник тез доповідей**



4-5 квітня 2024 р.

**Міністерство освіти і науки України  
ДНУ Інститут модернізації змісту освіти  
Мукачівський державний університет  
Малопольський державний університет  
імені Вітольда Пілецького в Освенцімі (Польща),  
Університет економіки в Братиславі  
Факультет економіки бізнесу в Кошице (Словаччина)**

**УПРАВЛІННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИМИ  
ТРАНСФОРМАЦІЯМИ ГОСПОДАРСЬКИХ ПРОЦЕСІВ:  
РЕАЛІЇ І ВИКЛИКИ**

**MANAGEMENT OF SOCIO-ECONOMIC  
TRANSFORMATIONS OF BUSINESS PROCESSES:  
REALITIES AND CHALLENGES**

**Тези доповідей  
VI Міжнародної науково-практичної конференції**

**4-5 квітня 2024 р.**

**Мукачево  
2024**

Організаційною формою співробітництва адміністративно-територіальних одиниць європейських держав, що здійснюється відповідно до дво- чи багатосторонніх угод про транскордонне співробітництво є єврорегіон. Стосовно формування та діяльності єврорегіонів постанова Кабінету Міністрів України від 29 квітня 2002 р. № 587 «Деякі питання розвитку транскордонного співробітництва та єврорегіонів» (зі змінами, унесеними згідно з постановами Кабміну № 270 від 01 березня 2003 р. і № 1402 від 04 вересня 2003 р.) чітко визначає: «Розвиток єврорегіонів на території України здійснюється відповідно до вимог актів законодавства, зокрема Законів України «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про місцеві державні адміністрації», «Про зовнішньоекономічну діяльність», Указу Президента України «Про Концепцію державної регіональної політики й Угоди про партнерство та співробітництво між Європейськими співтовариствами, їхніми державами-членами й Україною, інших міжнародних договорів України» [3, с. 85].

Статус транскордонного та міжтериторіального співробітництва України з сусідніми прикордонними державами з точки зору міжнародного права визначається на основі сформованих міжнародно-правових механізмів у рамках Європейської рамкової конвенції про транскордонне співробітництво між територіальними общинами або властями (Madrid, May 1, 1980 р.), Додаткового Протоколу (ETSNo 159, Strasbourg, November, 1995) та Другого Протоколу № 2 (ETSNo 169, Strasbourg, May, 1998), ратифікованих двосторонніх договорів про державні кордони з Угорщиною, Польщею, Румунією та Словаччиною, а також двосторонніх міжнародних договорів у сферах економічних, екологічних, гуманітарних спільних проектів, які є реальними юридичними механізмами у процесі європейської інтеграції [4, с.45]. Практичне значення вищезгаданих міжнародних договорів полягає в тому, що вони формують основу міжнародно-правового механізму регулювання міжнародних відносин на двосторонньому та багатосторонньому рівнях.

Серед інших міжнародних правових документів, які впливають на розвиток транскордонного співробітництва, слід виділити такі: нова Угода про партнерство і співробітництво між Європейським Союзом та Україною; Конвенція про оцінку впливу на навколишнє середовище у транскордонному контексті; Конвенція про охорону та використання транскордонних водотоків та міжнародних озер; Керівні принципи сталого просторового розвитку Європейського континенту (Ганноверські принципи), розроблені та схвалені Радою Європи; Європейська хартія просторового і регіонального розвитку (Торремоліноська Хартія); Регламент Європейського Парламенту та Ради № 1082/2006 про Європейські угруповання з територіального співробітництва від 5 липня 2006 р.; Концепція міжрегіонального та прикордонного співробітництва держав-учасниць СНД (Астана, 15 вересня 2004 р.). 5 листопада 2003 р. Кишинівська декларація, ухвалена Комітетом міністрів Ради Європи, визначила наступні напрями подальшого здійснення транскордонного співробітництва.

Значну частину законодавчої бази України щодо транскордонного співробітництва формують міждержавні угоди, наприклад, Договір про основи добросусідства та співробітництва між Україною і Угорською Республікою (6 грудня 1992 р.), між Україною та Румунією (2 червня 1997 р.), між Україною і Республікою Польщею (18.05.1992 р.), між Україною та Словацькою Республікою (29.06.1993 р.), між Україною та Республікою Молдова (23.10.1992 р.), в яких в окремій статті передбачається розвиток транскордонного співробітництва, або угоди наступного типу: Угода між Кабінетом Міністрів України та Урядом Угорської Республіки про транскордонне співробітництво від 21.04.1999 р. Угода між Урядом України та Урядом Республіки Польща про міжрегіональне співробітництво, Угода між Урядом України та Урядом Республіки Молдова про співробітництво між прикордонними областями України та адміністративно-територіальними одиницями Республіки Молдова; Угода між Кабінетом

Міністрів України і Урядом Словацької Республіки про транскордонне співробітництво від 05.12.2000 р., Угода про асоціацію між Україною та ЄС [5], Угода про створення міжрегіональної асоціації «Карпатський єврорегіон» [6].

Таким чином, діяльність областей та єврорегіонів щодо транскордонного співробітництва базується на укладених договорах та угодах міждержавного рівня та угодах і рішеннях про співпрацю між органами місцевого самоврядування та місцевими органами виконавчої влади з адміністративно-територіальними одиницями країн, зокрема, що входять до складу єврорегіонів.

Транскордонне співробітництво є складовим елементом та невід'ємною частиною державної регіональної політики України. Все це обумовлює необхідність подальшого розвитку національного законодавства України, зокрема, шляхом створення більш ефективної державної підтримки, а також посилення координації транскордонного співробітництва, насамперед за участю Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України, Міністерства економічного розвитку і торгівлі України, Міністерства закордонних справ України та інших центральних органів виконавчої влади.

#### Список використаних джерел

1. Про транскордонне співробітництво: Закон України від 24 червня 2004 р. № 1861–IV.: URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1861-15#Text>.
2. Транскордонне співробітництво: правові основи та успішні практики: посібник / за заг. ред. В.А. Устименка; ред.-упоряд. Гук А.К., Санченко А.С. Київ, 2020. URL: <https://www.google.com/url?sa=t&source=web&rct=j&opi=89978449&url=http://www.slg-coe.org.ua/wp-content/uploads/2020/09/>
3. Русняк М.М. Концептуальні засади польсько-українського єврорегіонального співробітництва. *Регіональні студії*. 2017. С. 82-89. URL: <https://www.google.com/url?sa=t&source=web&rct=j&opi=89978449&url=http://regionalstudies.uzhnu.uz.ua/archive/10/17>
4. Транскордонне співробітництво України: стан, проблеми, перспективи: монографія» /за загальною редакцією кандидата історичних наук І.В. Артємова. Ужгород, 2012. С. 45.
5. Угода про асоціацію між Україною та ЄС. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws>.
6. Угода про створення міжрегіональної асоціації «Карпатський єврорегіон». URL: <http://euroregionkarpaty.com.ua/kar-paty/2010-03-20-22-56-53/2010-03-21-01-00-05.html>.

УДК 655:338.4

ТЕТЯНА КУЧІНКА

к.е.н., ст. викладач

завідувач аспірантури, Мукачівський державний університет, м. Мукачево, Україна

ДЕНИС МЕЛЬНИК

аспірант, Мукачівський державний університет, м. Мукачево, Україна

ВАДИМ МАЛЕШ

аспірант, Мукачівський державний університет, м. Мукачево, Україна

## ОСОБЛИВОСТІ ВИДАВНИЧО-ПОЛІГРАФІЧНОЇ ГАЛУЗІ В РЕГІОНІ

Видавничо-поліграфічна галузь займає особливе місце в економіці регіону, задовольняючи освітні, інформаційні, культурні потреби суспільства, а її продукція присутня у всіх сферах життєдіяльності. Дослідженням поточного стану та перспектив розвитку видавничо-поліграфічної галузі присвячено багато праць, авторами яких є Б. В. Дурняк, А. М. Штангрет, Є. М. Палига, Л. А.Швайка, Я. В. Котляревський, В. В. Мартинів та інші



# МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: [www.msu.edu.ua](http://www.msu.edu.ua)

E-mail: [info@msu.edu.ua](mailto:info@msu.edu.ua), [pr@mail.msu.edu.ua](mailto:pr@mail.msu.edu.ua)

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>